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Előfizetési díj:
Egészé vív 4 ft., Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
:! hasábul petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Nyilttér petitsoru 1*2 kr.

r*mwri
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kézir ltokat nem ktildlink 
vissza.társadalmi, mmm es paszati letilap. . —r

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egérszeg-Szeiit-iváni vasutilgy.
A Zala-Egerszeg-SzentTváni helyi érdekli 

■ a sutiig vi végrehajtó bizottság f. 1884-ik évi 
november hó 12-én d. e. 9 órakor Zala-Eger- 
szeo-en a gazdasági egyesület háza termében 
ülést tail, melyre az összes érdekeltség tiszte­
lettel meghivatik.

Zala-Egerszegen, 1884. november 1.
Háezky Kálmán ni. k. Szigethy Antal m. k.

vésr bizott> einök. végr. bízotts. tag. mint jegvzö.

Teendőnk az országos kiállítás érdemében.
Bátrak voltunk tisztelt olvasó közönségünk 

tudomására hozni e lapok 42-ik számában, hogy 
a megyei gazdasági egyesület megyénk lóte­
nyésztési ügyének a jövő évi budapesti orszá- 

A kiállításon eszközlendő sikeres bemutatha­
tja érdemében nemes igyekezetének megfelelő­
nk. a kellő előintézkedéseket nemes feladatának 
megfelelőleg megtette.

Elmondjuk ezúttal, hogy a kitűzött ma- 
_: j/.tu> cél sikeres megoldása tekintetéből mi 
volna most teendőnk.

Tény az. hogy az ily országos kiállításo- 
k n minden megye saját érdekében mindent 
,dk. ivet. hogy polgárainak részére minél fénye­
sebb kitüntetést biztosíthasson ; viszont a megye 
polgárainak elengedhetlen kötelessége e cél elé­

se re közös erővel, törhetlen akarattal közre­
működni s íg v a bennük helyezett xarakozas- 
nak tőlük telhetőleg megtelelni.

Nézetünk szerint első teendő volna az egész 
megye területét kizárólag e célból több na­
gyobb kerületre beosztani, miként évenként a 
fóösszeirások alkalmával ily osztályozási járások 
alakíttatnak. Az évenkénti lóosztályozás fogana­
tosításával megbízott küldöttségek kéretnének 
fel arra. liouy beutaznák az egyes kerületeket,

az azokban a hadsereg lóállományának szük­
ségletére alkalmasoknak talált lovakat, a mennyire 
azok a tulajdonos birtokában volnának, meg­
vizsgálnák, valamint azokat is, melyek életko­
ruknál fogva njjólag felvehetők volnának. s 
ezek közül kijelölnék azon lovakat, melyek leg­
jobb meggyőződésük szerint az országos kiállí­
táson bem utat hatók volnának.

A kiküldött bizottsági tagok egyúttal a 
tulajdonossal is egyezségre lépnének, hogy az 
lovát vagy esetleg lovait az országos kiállításra 
bocsájtani fogja; — megállapíthatók volnának 
egyszersmind a feltételek, melyek mellett a tu­
lajdonos lovait a kiállításra bocsájtani hajlandónak 
mutatkoznék. Ezen intézkedés még ez év folyama 
alatt volna eszközlendő, annál is inkább, mert 
a kiállításra szánt és alkalmasnak talált lovakat 
e célra elő kell készíteni, miután az ily collec- 
tiv kiállításra osztályozott lovak lesznek azok. 
melyek által megyénk gazdasági egyesülete az 
ország és világ szilié előtt feltüntetni akarja, 
hogy a lótenyésztés érdekében eddig tett fára­
dozása és az állam által e célra évenkint kia­
dott aranyai nem vesztek el, hanem a lótenyész­
tés fokozatos fejlesztése és emelése által a nem­
zeti vagyonosodást előmozdították.

Ha ezen összeírások megtörténtek és az al­
kalmasnak látszó lovak kijelöltettek, ezen bi­
zottság az általa elkészített jegyzéket báró Put- 
heáni Géza úrhoz, akár a gazdasági egyesület 
elnökéhez áttenné, mire a kijelelt lovak egv 
vagy több alkalmas helyen összeállíttatnak és 
ezekből lenne a végleg megállapítandó állomány 
kijelelve a kiállításra. Ezen végleg kijelelt lovak 
külön gondozásban részesítendők, hogy minden 
hibától megőriztessenek és az esetleges lezsaro- 
lástól megkiméltessenek, a mennyiben az illető 
tulajdonos ezt saját erejéből nem teljesíthetné, 
e célból külön segélyben is részeltetendő.

Ily eljárás mellett reményleni lehet, hogy 
kiállított anyagunk megyénk becsületére vállik

s általa a közönség és a bírálók elismerését ki­
vívjuk.

Különös figyelmet kell fordítani a bizottsá­
goknak azon községekre, melyek a helyi kiál­
lítás alkalmával a kincstár által kitűzött jutal­
makat el szokták nyerni. Így a N.-Kanizsán 
működni szokott bizottságoknál évenként Sormás. 
Szent-Balázs, Söjtör és Paesa vidékének gazda 
közönsége az, mely a szopós csikóval! anya 
kancák és 3 éves kanca csikók után jutalomban 
részesül, és mivel ezen jutalom kiosztása alkal­
mával csak is az ép. egészséges anya kanca 
alatt levő szopós csikók után ítéltetik a jutalom, 
e helyeken a tenyésztés alapján a kiállításra al­
kalmas lovak leginkább találhatók.

Itt tehát az idő megragadni a kedvező al­
kalmat ! Tegyen mindenki annyit, a mennyi 
tőle kitelik! Tudassák egyesek is. ha tudnak 
alkalmas lovat, hogy kinek birtokába van, hogy 
igy a kibontott zászló alá egyesülve, vállvetve 
megyénk a kiállításon méltóan és dicaéroleg 
képviselve is legyen!

Ha mindenki a közérdek tárgyában annyit 
tesz, a mennyit csak tehet, úgy a cél elérve, 
a siker biztosítva lesz.

Kovács János.

Korcsolya egylet városunkban.
Talán sok less a jóból, fogják mondani, olvasva e 

közlemény címét. De nem segíthvtüuk rajta. Ha ugyanis 
igaz, hogy az ember elszigetelt állapotban, teljesen ma­
gára hagyatva természeténél fogva nem élhet, hanem 
többé kevesbbé a társadalomra van utalva s ha igaz, 
hogy ép lélek csak ép, egészséges testben lakhatik, ami 
csak is a test folytonos edzése által eszközölhető: úgy 
nagyon is szükséges e kettős vél megvalósítására egye­
sülten, vállvetve közreműködnünk, erre pedig legalkal­
masabb téli évadban a „Korcsolya egylet.“

Elűzni a téli napok unalmas egyhangúságát, mó­
dot nyújtani minél többször s lmzamosb időre elhagyni 
a test el puhulását befolyásozó meleg szobát, edzeni a 
testet miáltal lehetne könnyebben elérni és rendszeresen 
gyakorolni, mint egy jól szervezett, biztos alapon nyugvó 

í „Korcsolya egylet“ által.

„Zalamegye tárcája.
Hogyan buktam meg.

képviselő választási reminiacentiák. -
Irta: l)r. Jeiivay Géza.

Csúffá vagyok téve! — így még nem bukott meg 
legalább tudtommal nem — a vérrel szerzett hazá­

ban eddig egyetlen egy képviselő jelölt sem ! Mik­
száth Kálmán — az én zsurnalista ideálom szellemesen 
megírta már a czizmátlau jelöltek, pénztelen aspiránsok, 
üresfejü canditatusok szomorú históriáját, hanem hát, ez 
még mind semmi az én csulos bukásomhoz képest!

Engem a szerelmi intrigua, az asszonyi furfáng 
ült meg s tünkre tette political szereplésemet mind-

Tekintetes szerkesztő úr! Jó lélekkel ajálom, soha 
se lépjen fel képviselőnek, vagy ha mégis rá szánná 
magát, hát ne tessék szerelmeskedni a — választó ke­
rületben ! mikor az ember „honatyau akar lenni, ne 
egyengesse a „család-apaság“ göröngyös útját. Bár en 
»e'tettem volna, úgy bizonyára nem történik meg ve­
lem az a csúfság, mit ha meg nem történtté tehetnék, 
nem adnám tiz ezer forintért, sőt többet mondok: nem 
adnám egy valóságos mandátumért sem. e 
mind annak, mi meg esett velem, épen csak a man a- 
tam az oka, no meg a Cseples Laci. Ez a jó ízű bo­
londos fiú ugratott bele, tele beszélte a tejemet, hogy 
már miért ne lépnék fel, ostobaság volna elszalasztani 
a kedvező alkalmat, mikor — aszongya — bennem oly 
szerencsésen coneentrálódvák mind azok a jeles tulaj­
donságok, melyek egész biztossá teszik a diadalt.

_ Pénzed van. No hát! A népnek pedig csak 
pénz kell. Egy kis eszed is van, erre meg az „mte i- 
gentia“ ád „valamit“, beszélni is tudsz, ezzel meg máj 
az „egyligyüeknek“ imponálunk, azután meg — és <?* a 
fő! - csíkos legény s hozzá nőtlen fiatal ember vagy, 
ezzel a .oualificatióval“ minden asszonyt meglehet h 
dítani a kerületben. Már pedig - aszongya - a mely 
pártra egyszer az asszonyok szegődnek, ott a gy z 
kétségtelen, több mint bizonyos!

s a mint a következmények megmutatták, La­
cinak szóról-szóra, betüről-betüre igaza volt, mert — 
szó a mi szó — az én csufságos bukásomban a női 
kaesók játszották a főszerepet, asszony volt az oka 
•mindennek!

Pedig, eleinte milyen gyönyörűségesen, milyen 
nagyszerűen ment az egész dolog. —- Magam mellé 
vettem a vidék két legfélelmetesebb kortesét: a Csákány 
Marcit, meg a Kókány Danit s miután bevezetésül meg­
kentem a tenyerüket egy-egy vadonat uj százassal, ki­
főztük közös egyetértéssel a hadi tervet olyan formán, 
hogy legelőször is a kerület székhelyén: Balogházán és 
a szomszédos falvakban csináljuk meg a hangulatot, 
mert hát, ezt már nálunk minden ember tudja, hogy 
ha Balogháza s környéke meg van nyerve, akkor meg 
vau nyerve minden !

El is indult a két rettenetes hazafi, honmentő kőr­
útjára még az nap, hogy majd este azután beszámolja­
nak a tőhadi szálláson: a balogházi tiszteletes ur laká­
sán a napi eseményekről, s be is számoltak becsület­
tel, de — annál laposabb erszénynyel.

— Az egész Kislak, Hárslak, Bükkhely, Szent- 
Irnre a mienk! harsogott a Csákány Marci borízű 
hangja, amint este felé, diadalmas ábrázattal lobogtatva 
a szekér hátulsó ülésében a zászlót, Kókány Danival 

I egyetemben berobogtak a tiszteletes ur tágas udvarába. 
S embereimnek e győzelemittas hangulata, vacsora alatt 
az a sok dikcio, jó bor, a győzelem biztos reménye, 
no meg a tiszteletes ur gyönyörűséges leányának égő 
szemei egészen mámorossá tettek, úgy hogy, mikor úgy 
éjfél után egy óra felé Lacival haza vergődtünk, való­
ságosan úgy támolyogtam a szobámba s a nap esemé­
nyeitől annyira izgatott voltam, hogy egész éjjel kerülte 
szemeimet az álom s alig vártam, hogy újra megvirrad­
jon, délután négy óra legyen, hogy ismét mehessünk 
Balogházára tiszteletesékhez, hova a kortesek beszámo 
lóinak meghallgatása — s a további teendők megbe­
szélése végett, az előzetes programm értelmében, minden 
délután átrándulaudók voltunk s a hova már a második 
napón talán nem is annyira a képviselő választási moz­

galmak. mint inkább a szép Lillának gyújtó, csábító 
szemei vonzottak oly ellenállhatlanul. —

iS Csákány Marci másnap is csak oly kedvező 
hírekkel érkezett meg s Lilla most is vsak oly előzé­
keny, oly kedves, nem, sokkal kedvesebb, százszor 
szebb, ezerszer bájosahb volt, mint tegnap. Csak. mikor 
a politikáról hallott beszélni, akkor komorult el egy-egy 
pillanatra örökké mosolygó arca s úgy vettem észre, 
mintha ilyenkor titkos pillantásokat váltott volna a ba­
logházi fiatal jegyzővel, ezzel a szarvasbogár bajuszu 
emberkével, kivel naponta volt szerencsém tiszteletesék- 
nél találkozhatni s a ki, — mint vettem észre, — nem 
csak a ..politikai életben“ volt legveszedelmesebb ellen­
felem, hanem a — szív ügyekben is.

A nótárius ur élt-halt a tiszteletes szép leányáért, 
Lilla azomban, — legalább jelenlétemben — vajmi ké­
véséit látszott törődni a „falu pennájával14, noha a rósz 
nyelvek úgy beszéltek, hogy szivecskéje egészen a jegy- 
zőjé s hogy szüret után már meg is lesz az esküvőjük.

Harmad nap azután, már reggel beállítottam a 
szerény kis papiakba, még pedig Laci nélkül. Nem tud­
tam bevárni a délutánt; mert, — mi tagadás benne — 
a hazafiul érzetek mellett ekkor már csurdultig volt 
honatyai szivem oly érzeményekkel is, miket közönsé­
ges néven úgy hívnak, hogy: szerelem!

Igen! Szerettem, forrón, végtelenül a szép Lillát 
s nem volt hőbb vágyam, mint hogy, négy szem között 
előtte is mielőbb megtarthassam — programm beszédemet.

Csakhogy, úgy látszott, ez az ármányos leányka 
szánt-szándékkal került minden ily alkalmat. Pedig már 
csak úgy kavargóit bennem az „érzeinény“ s igy nem 
csuda, ha egyik délután Lilla szép szemei annyira fel­
tüzeltek, hogy a mint ott ült mellettem a pa ml agon, 
minden előzetes bevezetés nélkül, egy forró csókot 
nyomtam puha fehér kacsóira.

A jegyző ur szemei — látva leendő immunitásom 
e vakmerő interpraetatióját — villámokat szórtak. — 
Szó nélkül ugrott fel helyéből s dühösen bevágva maga 
után az ajtót, ott hagyott bennünk a faképnél.

— Lilla! — szóltam, a szép leány lábaihoz 
térdelve, amint egyedül maradtunk — engedje meg,



Igaz, volt ily egyesület városunkban, de kevésre 
mehetett, mivel nem volt alkalmas helyisége.

L bajon segített Unger Domonkos gyógyszerész 
úr, a ki rövid itt tartózkodása óta minden nemes ügy 
kivitele körül fáradliatlan buzgalmat fejt ki, s hogy 
módot nyújtson korcsolya egyesület alakítására, a csácsi 
utca végén egy darab rétet vett, ott 140 meter hosszú 
és felső részen, valamint közepén 25 meter széles, alsó 
végén pedig 10 meter széles tavat ásatott. Akkora hely 
kétségkivül, hogy a jégsport gyakorlására igen kényel­
mes. A tó vize biztosítva vau azáltal, hogv nyugati ré­
szénél egy patakocska foly s ez magasabb fekvésű lé­
vén — a vizet a tónak folyton szolgáltatja. Ha a tó 
vize a normális magasságot elérte, a keleti részén van 
egy nyílás, honnan a felesleges viz akadálytalanul el­
folyhat. A viz mélysége 40 -70 cm közt váltakozik s 
így jégbetörés esetén a vizbefulás veszélye egészen ki 
van zárva. A tó közepén mintegy 40 meter területen 
a viz mélysége 1 meter. Nyáron ugyanis a tó halte- 
uyé.-zté're fog használtatni, azért lett egy része mé­
lyebbre véve.

A tó nyugati részén Hajmásy Ovula építész úr 
csinos kis csarnokot ké-zít, ahol elég tágas helyiség fog 
lenni egy részt a kon solyázókat nézők számára, más 
részt maguk a korcsolyázók részére. A csarnok építése 
pár nap alatt be lesz fejezve. — Maga a tó a csarnok­
kal együtt a legkellemesebb benyomást eszközli a szem­
lélőre s habár épen nem vagyunk ellenségei a napok 
óta állandó derült időjárásnak, mégis titokban mintegy 
óhajtjuk, vajha a kemény fagy jéggel borítná a tó fel­
színét s „Halifax”-al tova rebbenhetnénk annak tükör 
simaságán.

De hát szóljunk valamit az egyesület ügyéről.
F. hó 3-ára korcsolya egylet alakítása tárgyában 

értekezlet volt egybehív a az „Arany Bárány“ b. számú 
termébe, hol — szokás szerint kevesen jelentek meg. 
Tartva attól, hogy újabb összehívás még kedvezőtlenebb 
eredményre vezet, az < gvbegyültek az értekezletet — 
melynek vezetésére Szeghő István úr, a jegyzőkönyv 
vezetésére Udvardy Ignác kérettek fel — megtartották, 
amelyen Unger Douu nkos gyógyszerész úr előadta, 
hogy a tó az övé, az épületet pedig Hagymásy Gyula 
úr állítja, akinek ő a tavat azon kikötés mellett átadja, 
hogy az folyton korcsolyázó helyül szolgáljon. Az épü­
let s a tér vételára összesen mintegy 1400 forintot tesz 
ki és Hagymásy úr hajlandó ezen összeg 81' „-ért bér­
beadni, ami évi 112 írt bér lenne olv kikötéssel azom 
ban, hogy ha a korcsolya egylet a helyet az épülettel 
együtt meg akarja venni, úgy tartozik azt az egyletnek 
átengedni s ha az egylet részletfizetéseket tesz, a rész 
letösszeg levonása után fenmaradó összeg után tartozik 
csak a 8° ,,-os bért fizetni. j

Az értekezlet azon óhajának adott kifejezést, hogy 
eltekintve az eddig lét zett korcsolya egylettől egy új 
korcsolya egylet alakít.assék s egy öttagú bizottság vá­
lasztatott Arvay Lajos. Boseháu Gyula, Lányi Kálmán, 
Luger Domonkos és Udvardy Ignác urakból, amely bi- | 
zottság az alakuláshoz szükséges intézkedések megtéte- 
lére tel kéretik s egyúttal az értekezlet részéről a bizott­
ság számára irányadóul kijeleltetik, hogy készítsen 
alkalmas alapszabály t< rvezetet, az alakuláshoz szüksé­
ges tagokat gyűjtse ösi-ze s azokat az alakuló gyűlésre 
hívja egybe. Az alakuló gyűlés után a tagok folytatóla­
gos felvétele már az alapszabályok által előirt módon 
eszközöltetik.

Hiszszük, hogy a kiküldött bizottság rövid idő 
alatt egy begy ül és az értekezlet óhajának megfelelőleg j 
az alakulásra szükség« s intézkedéseket foganatosítja, 
hogy az alakuló közgyűlés mielőbb megtartathassák s a 
helyiség eshetőleg la-következő kedvező időjárás al- j 
kalmával — rendeltetésének azonnal átadható legyen.

hogy tanuk nélkül beszélhessek önnel, engedje meg 
hogy... iovább azután nem folytathattam. Lilla mél­
tóságteljesen emelkedett fel helyéről, hidegen mért végig 
fekete nagy szemeivel, azután megfordult s szó nélkül 
távozott a szobából.

Elképzelheti tekintetes szerke:-ztő ur, mit álltam 
ki, a most leirt események után! Egész éjjel nem huny- 
tam be szememet. Álmatlanul hánykolódtam ágyamban, 
mint valami szerelmes diák gyerek, ki otromba feliépé 
sével, egy meggondolatlan pillanatban, tönkre tette 
mindazt, mit napokon át épített.

Másnap, természetesen Balogházára sem mentem. 
Lacit küldtem magam helyett, hogy végezze a körte- | 
sekkel a végzendőket.

Ki írhatja le tehát meglepetésemet, midőn este S 
Laci utján szépemtől így kis levélkét kapok, melyben j 
szóról-szóra ezeket irta: „Uram! Ön tanuk nélkül óhaj­
tana velem beszélni. Ám legyen! lm úgy tetszik, e hó 
19-én, délután két órakor találkozhatunk a papa .szőlő­
jében. A pince kulcs utt lesz az eresz alatt, az <4ső 
ablak felett. Zárja fel az ajtót s azután a kulcsot tegye 
vissza helyére. Csak arra kérem, úgy jöjjön, hogy senki 
se lássa, léhát a viszontlátásig! Pá . . pá Lilla.“ — 

Angyal! — kiáltottam fel boldogságtól áradoz­
va, a mint végig betűztem a drága „szarkalábokat“ s 
csak az ütött egy kissé szeget a fejemben, hogy miért 
kell ennek az édes légyottnak épen 19-én délután két 
órakor lenni, a mikor az nap öi órára volt programúi 
beszédem is kitűzve. A végrehajtó bizottság legutolsó 
ülésén ugyanis oly formán lett megállapítva a hadi terv, 
hogy először megcsinálják a kortesek a hangulatot Ba­
loghazán s vidékén, mikor azután rendben lesz minden 

hogy még jobban imponálhassunk ezeknek a vesze­
delmes községeknek — minden faluban bandérium megy, 
a választókat beszállítjuk ünnepélyesen a központba, ott 
megtartom a programul beszédet, azután lesz nép ünnep, 
ukürsütés, tánc, bor, szivar, pecsenye, szóval minden, 
mit csak megkíván a „polgártársak“ szeme, szája.

Kettős okom volt tehát izgalommal várni a nagy 
“apót me,y ugy Szivem — mint political pálya futásom 
dolgában düntefídő volt, s talán még délutáni egy óra 
sem lehetett, midőn én már dobogó szívvel lestem-vár­
ta™ imádásom tárgyát a tíszteletes ur szőlőjében.

(Vége kuv.)

Az építő mesterségek.
Az ipartörvény az építő mesterségek gyakorlásá­

nak szabályozását, amíg erről esetleg külön törvény 
nem fog intézkedni, a foldmivelés-, ipar és kereskede­
lemügyi miniszterre bízta.

Mivel az építő mesterségek iizését a törvény en­
gedélyhez kötötte, a földmivelési miniszter legközelebb 
rendeletet bocsátott ki az építő mesterségek megkezdé­
sének és gyakorlásának szabályozása végett.

A rendelet 1. fejezete megállapítja az építő mes­
terségek fogalma alá tartozó iparokat, úgy ez iparok 
hatáskörét, a 2 ik fejezet szól az építőmester képesíté- 

I séről, a 3-ik a kőműves, kőfaragó és ácsmesterségek 
képesítéséről, 4-ik az engedély kiadásáról.

Az építő mesterségek fogalma alá esik: az építő­
mester, a kőműves, az ácsmester és kőfaragómester 
ipara. Az építőmester az építkezés tevén előforduló min­
den munkát, beleértve a hozzá tartozó összes iparos 
munkáit is, önállóan létesíthet. A kőművesmester minden 
tőid-, kőműves- és elhelyező munkát foganatosíthat s 
azonkívül egyszerű szerkezetű földszintes lakóházakat 
és gazdasági épületeket építőmester közbenjötte nélkül, 
saját felelősségére építhet s az ott előforduló összes 
munkákat vezetheti és végrehajthatja. A kőfaragómester 
a saját mesterségébe vágó minden munkát saját felelős­
ségére végrehajthat. — Az ácsmester a saját mestersé­
gébe vágó minden munkát, valamint egész építkezéseket 
is, melyek faszevkezetüek, saját felelőssége alatt vég­
rehajthat. Az építési engedélyhez nem kötött munkála 
tokát oly kőműves, ács és kőfaragó is végezheti, aki a 
hatóság előtt igazolta, hogy legalább 2 éven át szakba 
vágó munkálatokatriál mint segéd működött.

Az építőmester, a kőműves, az ácsmester és a kő­
faragó mester iparának gyakorlásához szükséges képesí- 

! tés külön vizsgálat sikeres letevése folytán nyert ökle 
vél, illetőleg bizonyítvány által igazolandó. Az építő- 

! mesterség gyakorlására szükséges képesítés igazolható : 
aj a m. kir. József műegyetemen elnyert, vagy ez által 
honosított építészi oklevél és annak kimutatása által, 
hogy építőmesterség terén legalább 1 évig gyakorlatilag 
foglalkozott: b) a képzettség megvizsgálására szervezett 
és Budapesten működő vizsgáló bizottság részéről kiállí­
tott bizonyítvány által. E bizottság 21 tagból áll; el 
nőkét és tagjait a foldmivelés-, ipar és kereskedelem­
ügyi miniszter évről évre nevezi ki a műegyetem és az 
állami középipartanoda tanárai, az államépítészeti tiszt­
viselők, építészek és építőmesterek közül.

A építőmesteri vizsgálat áll: a) egy próba munka 
tervezet és költség előirányzat) készítéséből ; b) szóbeli 

vizsgálatból, mely utóbbi a következő tárgyakra terjed 
ki: a) föld- és lejtsziumérés, a szükséges műszerek isme­
rete ; az ábrázoló mértan alkalmazása az árnyék szer­
kesztésre és kőmetszésre; c) gyakorlati számtan, vo 
natkozással a középítészetre; az erőműtan és géptan 
elemei, lovábbá d) az építészet története és az építé­
szeti stíl- és alaktan elemei; e) fontosabb építési ipará­
gaknál előforduló szerkezetek, közönséges lakházak, ki­
sebb nyilvános épületek és gazdasági épületek szerkezete 
és berendezése, beleértve szellőztetést, fűtést és vizve- 
zetést is ; f) a vasutak és közutak építésénél előforduló 
földmunkák, vízelvezetések ismerete; azonkívül hidak, 
partbiztosítások és azok alapvetése, g) az építési anya­
gok ismerete. A vizsgálati díj 80 írtban lett megálla­
pítva. —

A kőműves-, kőfaragó es ácsmesterek képesítésére 
vonatkozólag a rendelet következőleg intézkedik: A kőmű- 
ves-, kőfaragó- és ácsmesterség gyakorlására szükséges 
képesítés igazolható: a) a m. kir. állami középiparta­
nodán nyert végbizonyítvány és annak kimutatása által, 
hogy az illető mestersége terén legalább 3 évig gya­
korlatilag foglalkozott; b) a képzettség megvizsgálása a 
foldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által 
szervezett vizsgáló bizottság részéről kiállított bizonyít 
vany által. A bizottságuk székhelyei: Arad, Beszterczebá- 
nya, Brassó, Budapest, Dehreczen, Kassa, Kolozsvár, 
M.-Sziget, J/.-1 dsdrhely, Miskolcz, Nagy- Várad, Nagy­
szeben, Pécs, Pozsony, Sopron, Szeged, Temesvár, Vesz­
prém, Zala- Eg e / 'szeg, Zombor.

A bizottság 5 tagból áll. Elnökét és tagjait a 
kereskedelmi miniszter állami és városi műszaki tiszt­
viselők, képesített építőmesterek közül évről évre ne­
vezi ki.

A folyamodványhoz, melléklendő: a) Bizonyítvány 
arról, hogy a folyamodó a tan viszony megszűnése után 
szakbavagó mestersége terén szakbavágó munkával 
legalább 3 évig foglalkozott, b) A folyamodó által saját 
kezűleg készített 3 rajzlap. A vizsgálat áll a) eev urógálát áll a) egy pró­
bamunka készítéséből; b) szóbeli vizsgálatból. A próba­
munka feladatát a bizottság állapítja meg és a jelölt 
tartozik a megoldás vázlatát zárt helyen bizottsági ta­
gok felügyelete alatt elkészíteni.

A próbamunka elkészítésére egy heti idő adható, 
tehát csak oly feladatok kidolgozása és oly előállításban 
követelendő, a melyre az időtartam rendszerint elégsé­
ges. A szóbeli vizsgálat 2 óránál tovább nem tar.hat. 
A vizsgálati díj 30 frt.

Az engedély kiadására nézve a következőket 
mondja a rendelet: A ki az epítőmesterségek keretébe 
tartozó bármely ipart szándékozik űzni, köteles az ille­
tékes első fokú iparhatóságnál iparengedélyért folya­
modni. , Az iparengedély elnyerése iránt az első fokú 
iparhatósághoz intézendő kérvény mellett tartozik fo­
lyamodó igazolni azt, hogy az 1884. XVII. t. cikk 1 
illetőleg 2. vagy 3. §-a értelmében általában ipar üzé- 
sere jogosult és tartozik továbbá ezen rendelet 8., illet­
ve 22. §-aiban körülirt bizonyítványok bemutatása által 
igazolni azt, hogy az illető ipar gyakorlására kívánt 
képesítést elnyerte. A ki e kellékeket igazolja, annak 
az engedély, a törvény 21. §-ában megállapított díj 
lefizetése után, kiadandó.

Helyi, megyei és vegyes hírek,
A balatoni halászati szövetkezetnek október hó 

2ü-án Keszthelyen tartott gyűléséről lapunk múlt heti

számában közölt értesítésünket azzal egészítjük ki, mi­
szerint az alapszabályok kidolgozásával megbízott kül 
döttsée-nek ieleu volt tagjai Landgrat'János halászati föl 
ügyelő1 ur által készített szabálytervezetet ugyan *>. 
déiután tárgyalván, azt csekély módosítással elfogadta, 
s mint a szövetkezet alapszabályait megállapította. A 
küldöttség elhatározta, hogy ezen szabályok kellő számú 
példányban kinyomassanak, minden egyes halat mi jogo­
sítottnak, azon felül a Balaton környéki községeknek, 
birtokosoknak, lelkészeknek, körjegyzőknek a három 
megye közgazdasági előadói utján megküldesseuek; de­
cember 13-án Siófokon tartandó küldöttségi ülésben 
még egyszer átvizsgáltassauak, s ugyanott december 
14-én tartandó közgyűlésen tárgyaltassauak. véglegesen 
megállapíttassanak, jóváhagyás végett a magas minisz 
teriumhoz felterjesztessenek. A december 1 -4-iki közgyű­
lés meg fogja választani a szövetkezet tisztviselőit is. 
kik működésüket azonnal meg is kezdik.

Kegyes adomány. Hidassy Kornél szombathelyi 
püspök úr Öméltósága a baszitai róm. kath. felekezeti 
iskola belső felszerelésére 100 írtul volt kegyes adoma 
nyozni. — 1

Dr. RllZSÍCSka Kalman megyénk derék tanfelügye­
lője a múlt hó végén megint a Muraközben járt, még 
pedig azon céllal, hogy három ujonan felállított állaim 
iskolát adjon át rendeltetésének; és pétiig egyet Ráez 
Kanizsán és kettőt a hegyvidéken. Soha jobb helyen 
iskola nem nyilt meg, mint ezek, — épen a véghatáro­
kon. Szóval az uj buzgalom uj eredményei nagyon mél­
tók egymáshoz. —• A tanfelügyelőt útjában Yrancsics 
szolgabiró és Margitai képezdei tanár s a hegyvidék 
iskolalátogatója kisérték. —

Ez iskolák megnyitását illetőleg a „Muraköz“ a 
következőket írja: Lélekemelő ünnepélynek volt szili 
helye Muraköz regényes hegyvidéke október 30 és Sí­
én. E napokon volt a határszéli állami iskolák ünnepé­
lyes megnyitása. Már maga a legkellemesebb, tiszta, 
verőfényes őszi nap, a hegyvidék az ő elragadó kilátá­
sával a puskalövésnyire fekvő stájer községekbe és tá­
volabb a horvát hegyláncokba, emelték a hegykerület ez 
ünnepélyét. Dr. Ruzsicska Kálmán Zalamegve kir. tan 
felügyelője, Yrancsics Károly szolgabiró s gondnoksági 
tag és Hargitai József képezdei tanár s a „Muraköz- 
szerkesztője kíséretében, az iskolai gondnokság, az ál 
lanti iskolai tanítók, községi elöljáróság és szülők jelen­
létében nyitotta meg a hegyvidéki iskolákat a II. és 
IV. hegykerületben és Rácz-Kanizsán. Az ünnepély te­
tőpontját Ráez-Kauizsán érte el, ahol a kir. tanfelügye­
lőt és kíséretét tarack durrogással várta a fellobogózott 
és feldíszített állami iskola előtt a hegyvidéki nép. Itt 
Yrancsics Károly szolgabiró meleg szavakkal üdvözölte 
a kir. tanfelügyelőt. Hajdan — úgymond — itt a Mura 
partján az ellenség előtt szolgált védbástyául e hely. 
később nemesi kúria volt ez épület. Most ezen nemesi 
kúria sokkal nemesebb, sokkal magasztosabb céloknak 
van hivatva szolgálni: a hazaszeretetnek, a közművelő 
désnek, a tudománynak. Hajdan itt e helyen fegyverrel 
kezében küzdött az ellenséggel a hadakozó nép, most 
népboldogító eszmékkel, a közművelődés szövétnekéwi 
küzd ez iskola a szellemi sötétség ellen. Köszönetét fe­
jezi ki a magyar kormánynak és búzgó közegének, a 
tanfelügyelőnek atya gondoskodásukért. Dr. Ruzsicska 
Kálmán tanfelügyelő lelkes szavakkal buzdítja az isku- 
lai elöljáróságot és az összegyűlt hegyvidéki tanítókat 
a hegyvidéki iskolák hazafias vezetésére és kötelességük 
pontos teljesítésére. Bemutatja a hegyvidéki iskolák 
elöljáróságát: Vrancsics Károly, Báró Knezevieh Kon 
stantin és- Kozma Márton gondnoksági elnököket és 
Hargitai József iskolalátogatót. Kir. tanfelügyelő kéri 
feutnevezetteket, hogy ne szűnjenek meg a hegyvidéki 
állami iskolákat, mint a hazai kulturális törekvések 
véd bástyáit itt a határon teljes erkölcs erejükkel istá- 
polni. Hargitai József képezdei tanár az előtte szólók 
lelkes és hazafias beszéde által elérzékenyülve horvát 
nyelven szólt a néphez. Biztosítja a népet, hogy az ál 
lanti iskolák a vallásosság, erkülcsiség, a haza- és vm 
bevszeretet, a művelődés, az előhaladás tanyái év őrei 
lesznek. Kéri a népet, hogy bizalommal legyenek a 
most felállított iskolák iránt. Végül Szmolkovits János 
föld mívelő és gondnoksági tag a nép nevében horvátul 
mondott köszönetét a kir. tanfelügyelőnek és a magvar 
kormánynak az állami iskolák felállításáért. És szem 
nem maradt a beszédek folyama alatt küny nélkül. Ki 
tudja, kinek-kinek kedélyére mi hatott? Váljon neme 
a hazafiui és embarbaráti eszmék, a népnél pedig a 
közoktatási kormány iránti hálaérzet! Mert itt a stájer 
és horvát határon még nem élvezte a nép a rendes is­
koláztatás előnyeit. Itt nagyon kevés ember bir a mű 
veltség azon előfeltételével, amelyet irás-olvasásuak ne­
veznek. Annál nagyobb lehet tehát minden hazafi és 
emberbarát öröme, hogy most már Muraköz hegyvidé 
kenek mintegy 1000 horvát ajkú tankötelese, a múlt 
evben megnyitott stridói áll. iskolával együtt, 7 kitű 
nőén felszerelt osztályban, 7 derék, lelkes, fiatal tanító- 
tol élvezheti az állam atyai gondoskodásából az oktatá- 
előnyeit. Az eddig elhagyatott muraközi hegyvidékre ez 
iskolák felállításával új nap virradt, új élet kezdődött.
A főérdem dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőé. 
Fáradságot nem ismerő működésének és tapintatos* eljá­
rásának sikerült az iskolák felállítása elé gördített szá­
mos akadályt elhárítani. Ő és Vrancsics Károly szolga 
biró, ki fáradhatlan buzgalommal segítette a kir. tan- 
felügyelőt a hegyvidéki népiskolák felállításában, e 
kulturális és hazajias tekintetben,nagyon fontos ténye­
zők fő okozói. Éljenek soká! Es ha majd magyar 
szó és magyar dal fog hangzani e szép bérceken; " ha 
majd az elhagyott hegyvidéki nép élvezvén az oktatás 
által nyújtott előnyöket, vallásos, erkölcsös, munkás, 
szorgalmas, jómódú, boldog és megelégedett lesz: akkor 
leljék fáradságuk jutalmát öntudatukban azok, akik az 
iskolák felállításában és szervezésében szivvel lélekkel 
részt vettek.

Meghívó. Az 1885. évi természetbeni közmunka 
beosztás és utépítészeti költség előirányzatra vonatkozó 
javaslat megállapítása és egyéb törvényhatósági ügyek 
'üzgj ülést tárgyalásának előkészítése végett az állandó



választmány ülése folyó évi novetvber hó '20-dn délelőtti 
7 ói akor a nagy megyeház gyüléstermében fog megtar­
tatni melyre az állandó választmányi tag urakat van 
szerencsém ezennel tisztelettel meghívni. Zala-Egersze- 
v-en. 1**4. november 5-én. iSvastits Benő s. k. alispán.

a zala-egeiszegi szegény gyermekek karácsony­
fa egylete tőkéjének gyarapítására I884-ik év novem­
ber hó *25 ón az „Arany-Bárány“ vendéglő Cassino ter­
mében zártkörű táncestélyt rendez. Kezdete 8 órakor. 
Belépti díj személyjegy o<I kr. családjegy 1 irt 20 kr. 
Kelüllizetesek köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ 
eimű lapban nyugtáztatnak. Kéretnek a hölgyek minél 

v szerű ebben öltözködve megjelenni.
Adomány. Egy névtelen úr által adományozott és 

l’dvurdy Vince helybeli polg. iskolai rajztanár úr utján 
t z.-agerszegi tanítói járáskor segély-egylete javára hoz­
zám áttett három forintnyi összeg átvételét a midőn 
ezen alkalommal elismerem, fogadja egyúttal a járáskor 
nevében a tett jótékony adományozásáért a névtelen 
adományozó úr hálás köszönetéin nyilvánítását. .Stern 
Miksa a z.-egerszegi tanítói járáskor pénztárnoka.

Gyaszhir. Özvegy Gombás Istvánná szül. Fűzik 
Kleonora mint édes anya, úgy Gombás Tivadar, Gom­
bás István, Kozáry Lajos és ennek neje Jakabb Káro- 
liua mint testvérek és sógornő, valamint az összes ro­
konság nevében mélyen szomorodott szívvel jelentik 
vitelejthetleu édes leánya, szeretett testvérük és sógor­
nőjének Gombás Herminának f. évi november hó 2-án
reggeli órakor hátgerinc sorvadásban életének 2< l-ik

illetőleg a
hogy a - tan- 

tanidőnek 
‘g'éd- 

al-

ósoló sereg s mig az öreg jósolgatja, hogy a 
boldog fog lenni s mennyi szeren-

sereg nyomait üthették hiába.

meghatározott tartama jegyzendő be. Az iparos segé 
tick vagy gyári munkásnak, ha atyjánál van is alku 
mazva, muukakönyvvel bírnia kell.

Maga karait tanul a magyar. Köztudomású dolog, 
!ivg\ az oláh cigányok egyik legjövedelmezőbb kereset 
forrása a kártyavetés. Csoportosan beállítanak egy 
• gy falusi házba s míg az egyik ráncos képű öreg fon­
toskodó arccal jósolgat s a ház örege, apraja száj tat va 
Iiámul cs szemeiket folyton a kártyavető sokat ígérő 
képére szegezik: azalatt a többi cigány sarjadok nem 
11-/.1 tétlenül jósolgató társát, hanem ami kézbe akad, 
feneketlen zsákjukba száll. De gyakran ily apróságok­
kal sem elégednek meg. hanem besurrannak a szomszéd 
'Zobába s a nagy láda fia tartalmát is ki betűzik így 
történt ez legközelebb Liczkon is, hol a bíró hazahoz 
beállít a
bitó heted ízig mily ^ .
est: érendi, ezalatt a szomszéd szobában levő ládából 
elemelik a 200 irtot, amit biró uram a legutóbbi eger- 
>zegi vásáron tinaiért kapott. Képzelhetjük, mint liiile- 
deztek a házbeliek, mikor a szomorú valóra ébredtek. 
A már ötödik helység határába menekült gaz cigány-

Számtahin ily eset

evében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után 
történt gvászos elhuny tát. A boldogultnak hült tetemei 
■ í,ó 3-án délután 4 órakor fognak a Csabrendek! rom. 
k.ith. sirkértben örök nyugalomra tétetni, — az engesz­
tel, szt. mise áldozat pedig f. hó 3-án reggeli 8 órakor 
tóg a Csabreudeki rom. kath. templomban a Minden­
hatónak bemutattatok Áldás és béke lengjen hőn sze­
retett porai felett!

Á megyei kozigazgatasi bizottság e havi ülését 
t. hó 11-én tartja: az erdészeti albizottság ülése pedig 
ugyan e ho 12-éu leend.

A zala egerszegi also fokú kereskedelmi iskola
t, lvSl . tanévi költségeinek fedezésére a soproni és 
kereskedelmi iparkamara legutóbb tartott közgyűlésén 
H helvbeli kereskedelmi kör részéről hozzá intézett kér­
vén \ folytán 50 frtot szavazott meg avval a megjegy- 
/éjsV-1 azonban, hoiry miután a miniszteri rendelet értel­
mében. ha a kereskedő tanoncok száma a 20-at felül- 
uuha. az illető varos tartozik ily iskolát fen tartani, a 

I xűbeii az iskolát nem segélyezheti.
Sorsjáték jótékony célra. A dunántúli ev. ref. 

gvházkerület pápai főiskolája javára rendezett arany- 
... ezüst-tárgv sorsjáték t. évi szeptember 1 éré kitűzött 
húzása a in. kir. pénzügyminisztériumnak 49055 1884. I 

a. kelt rendeletével 1885. évi szeptember hó 1 -éré 
lett elhalasztva. Egy sorsjegy ára l írt. Ily sorsjegyek 
- í<_ i'kvr-zluscgtuikbeti is kaphatok.

Az iparos, ha fiat veszi tanoncul. tartozik-e
fanszfci zodest kötni ? Az esetben, ha az iparos saját 
fiat veszi magához tanoncul, Írásbeli szerződést nem köt 
■ mvau. köteles azonban a bejelentést az iparhatóságnál 
szabályosan megtenni és a lajstrom könyvébe vezetendő 
adatokat bejelenteni, magától értetődvén 
szerződés *• rovatába a tan viszony 
me

mozzanatai a hazában lakó összes felekezetek körében. 
Előfizetési ár negyedévre 2 frt, félévre 4 irt, egészévre 
8 frt. Az előfizetési pénzek a lap kiadó hivatalába — 
Budapest VII. kér. dohány u. 10. szám — intézendők.

Megjelent a „Gondüzöu 7. száma a következő

Kálmántól; A eiuo, regényes kouujz., h 
Kálmán; Palkó vitéz, regény, irta Magitay Dezső; A 
paraszt-gróf fia, társadalmi regény, Sziklay Jánostól; 
Rontó Pál, verses regény, irta gróf Gvadányi József 
1793-ban; Ki lesz az örökös? Hartmann-Plön regénye, 
magyarosította Mártonffy Frigyes; Csevegések a hold­
ból, humoresk. Előfizetési ár negyedévre 1 frt 50 kr. 
Az előfizetés Székely Aladár kiadóhoz küldendő Buda 
pest VII. Dob u. 14.

„Kepes Családi Lapoku 0. számának tartalma: 
Ebben jöttél a házhoz; elbeszélés irta Szépfaludi 0. 
Ferenc, (folytatás.) — Dalok — Ellának költemény 
cyklus, irta Perényi Kálmán. — Margit néni múltja; 
beszély, irta Erzsiké, (folytatás.) — Meyerbeer Giaco­
mo ; jellemrajz, Kőszeghy Gézától. — - Megmentve; (el­
beszélés képekkel, folytatás) Gersdorff A. után, közli 
Kondor Lajos. —- Heti tárca. Színházi esték, Basiliótól. 
— A hegyfokok két szentje; Bret Harte beszélye, for­
dította Wirtzfeld Béla. — Képmagyarázatok. Mm- 
denféle. —- Humor. Előfizethetni: Méhncr Vilmosnál, 
Budapest IV. kér. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 
6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Néhány cultivator ismertetése összehasonlító kí­
sérletek alapján. Irta Gothard Sándor. Néhány kitűnő 
földmunkálási eszközt ismertet meg az e téren szakava­
tott iró könnyen érthető stílben, emeli a mű becsét, 
hogy az ismertetett gubberek rajzban is túlvannak tün­
tetve. A mű a következő részekből all: I. Bevezetés 
II. A cultivatorok általában. III. Általános rész az 
összehasonlító kísérletekhez. IV. Összehasonlító kísérle­
tek három külömböző rendszerű grubber-boronával. V. 
Rainforth-féle grubber-borana. AJ. Jet. I. Howard gi’ub- 
ber-boronája. AII. A grubber. VIII. Jet. I. Ho\\ard- 
féle skót-grubber. IX. New patent riding and selt-stell 
beam Cultivator. — Ára 40 kr. Megjelent Szombathe­
lyen özv. Seiler Henrikné kiadásában.

Varosunkban október hóban elhaltak. 3-án Hor­
váth János 63 éves, csizmadia, tüdőbajban, 6-án Hor­
váth István 56 éves, fazekas, gyomorfekélyben, 8-án 
Varga Helena 1 éves, fazekas leánya, köhögésben és 
Nagy Dávid 3" hetes, cseléd fia. sorvadásban, 9-én 
Jakab Ferenc 41 éves, esztergályos, giimőkórban, 10-én 
Molnár József 59 éves, földműves? tüdőbajban, Kará­
cson Anna 60 éves, pékneje, végelgyengülésben és Csi­
szár Zsuzsámul 7í) éves, zsellérnő, vizkórban, 15-én 
Reszner Lujza 40 éves, lakatos neje, tüdővészben, 
19-én Sebőn teld Jozefina 50 éves, 'mészáros neje, máj- 
bajban, 23 án Tóth Feri 1 1 2 éves, földműves fia, nehéz­
kórban, 27-én Farkas Rozi 32 éves, cseléd, szívbajban, 
29-én Török Pál 64 éves, földműves, gyomorbajban. 
Kelt Zala- Egerszegeu 1884. évi október hó 31-én. Rigó 
Ferenc s. k. körorvos. 

Pe résen az 1881. évi LX. t.
/eg többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108 §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1884-ik évi október hó 27- 
ik napján.

Németh Sándor
210. 1 — 1. kir. bírósági végrehajtó.

227 v. 1884.

Felelős szerkesztő s kiado-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC

2538 tkv. 1884.

ismétlődik, sajnos azomban, hogy könnyen hi\ő népünk 
v gaz hordától még sem óvakodik, hanem alkalmat és 
módot ad neki keservesen szerzett keresményének el-
tolvajolására. — zz.

Öngyilkosság. Rácz Llek zala-lövői lakos ttiszei-
kereskedő múlt hó 31-én d. e. 10 órakor Zala-Lövőn a 
községi épületben levő lakásán forgó pisztolylyal magat 
agyonlőtte. Zilált anyagi viszonyai vitték e ballépesre. 
Özvegyet és két kiskorú gyermeket hagyott háti a.

klgazolas. F. hó 5-én Alsó-ATidoveczen V razsics 
István kocsis Horlics Anna 17 éves hajadont annyira 
elgázolta, hogy a szerencsétlen leány kapott sebeiben
másnap meghalt. — :. ,

Fővárosi Szemle ciui alatt Budapesten Ábrányi 
Emil szerkesztése alatt e hó 1-én új hetilap indult meg. 
Célja a magvar társadalom műveltségiig es vagyonikig 
magasabb osztályát értesíteni mindazon mozzanatokiol, 
melyek nemzeti közéletünk összes viszonyaiban a társa­
dalom, az irodalom, a tudomány és művészetek térén 
felmerülnek s a magyar közművelődés fejlodesenek irá­
nyát és mértékét jelelik. Kitűzött programijához kepest 
közölni fo» rajzokat, költeményeket, beszeljeket, rege 
nyékét, irány cikkeket és tanulmányokat a hazai .és a 
külföldi napikérdések felett; társadalmi, irodalmi, köz- 
oktatásügyi, művészeti dolgozatokat, ismertetéseket, par­
lamentáriákat a magyar törvényhozás üléséiről, sport 
dolgokat és közgazdászat! tudósításokat, színház, es iro­
dalmi bírálatokat, szemléket az ipar- és közgazdaság 
köréből: a főváros érdekei és ügyei szinten képviselve 
lesznek, úgy szintén egyházi és iskolai életünk főbb

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Mészáros JatlOS kerka- 
németfalui lakos végrehajtatónak Horváth Zsófia férj. 
Pál Ferenc né péntekfalui lakos végrehajtást szeux edő 
elleni 200 irt tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság terüle­
tén levő. Péntek falu község határában fekvő, a péntek­
falui 42. sz. tjkvben A. 1. 1. 3. 4. 6. sor 65. 99. 135. 
251. brsz. a. felvett ingatlanokból 2 .-ad részben Hor­
váth Zsófia férj. Pál Ferenc né nevén álló s az adó 
alapján 357 írtra becsült ingatlan részekre az árverést 
356 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogv a fenébb megjelölt ingatlanok az 1884. évi 
november ho 20 ik napján d. e. 10 órakor Péntekfalu 
községben a községi biró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10"'„-át vagyis 35 frt 70 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42. íjában jelzett árfolyammal szá- 
mított és 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság. Alsó-Leud- 
ván, 1884. aug. hó 3l-ik napján.

Nábráczky Lajos
218. 1—1. kir. aljárásbiró.
2541 v. 1884.’

£

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel kö> hírré teszi, hogy a za­
laegerszegi kir. járásbíróság 4o, ,3. számú végzése által 
Vas-Zalamegyei első takarékpé.iztár végrehajtató ja­
vára Hetiléssy Elek zala-lövői lakos ellen 1350 frt tőke 
és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 2090 írtra becsült 
120 darab birka, 4 járatos ökör, 4 hántos lóból álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszín n vagyis alperes zala- 
lövői lakásán leendő eszközlésére 1884-ik eV november 
hó 20-ík napjának délelőtti 10 úr aj a határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vélelára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegeu 1884. évi októb. hó 27. napján.
Németh Sándor

211. 1 — 1. kir. bírósági végrehajtó.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5018 számú végzése által 
Zalamegye árvatára végrehajtató javára Bolla István 
és társai z.-istvándi lakosok ellen 339 frt 60 kr. tőke, 
és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 317 frt 50 krra be­
csült búza, rozs, árpa, kukorica, zab, széna, szalma, 
zsúp, ló és ökör szekér, taliga, boronából álló ingósá­
goknak nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek zala-ist- 
vándi lakásán leendő eszközlésére 1884. év november 
hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár-

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!
in á r b a

lő nyereményt ígér ked- 
v< ző esetben a hamburgi 

nagy pénzsorsjáték,
mely az allam által jóváhagyatott s biztosíttatott

Érne újabb játék-tervezet előnyös b rendezése abban all, hogy 
rövid pár hó lefolyása ala’t 7 sorso ásban 100,000 sorsjegy 
közli. 50,500 nyereménynek kell bi'ton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleges 500.000 r márka illetőleg 

1 nyeremény 300,000 26 nyerem. 10,000
1 , 200,000 - 6 5,000 _
9 100,000 S 106 „ 8,000 *
1 90,000 > 233 2,000
1 80,000 ^ 6 1,500 t
2 „ 70,000 Ä 515 1,000 5
1 60,000 u 1036 500 "
2 „ 50,000 29020 145
1 „ 30,000 _ 19.463 nyeremény
5 „ 20,000 = 200, 150, ,24, 100. 94.
3 ” 15,000 40. 20 Márkával.

Ezen nyereményekből az első os-taiybau 40ÜO sorsoltatik 
ki 157,000 m összegben

Az 1 -sö osztály főnyereménye 56,000 márka s a 2-ik osz- 
í tálybau 60,000-re emeík dik. a 3-il. osztályban 70,000-re. a 
4-ikben 80,000, az 5 ben 90,000. a 6-ikban 100,000. a 7- 
ikben pedig esetleg 500,000 márka, a illetőleg 800,000 és
200,000, sat

A nyereménybúzások tervszerűé., hivatalosan meg va- nak; 
állapítva

Eme nagy s az állam áltál biztosított péi.zsorsjatek leg­
közelebbi nyeremény húzásra

1 egész eredete sorsjegy ára csak 3.50 írt. o. é.
1 fél „ „ „ 1.75 frt. o. é.
1 negyed _ „ n n 90 kr. o. é.

Mind mnemu im gbizások. a pénz beküldése postautoní 
fizetés \agy az összeg utánvétele mellett a leglelkiismere­
tesebben teljesíti,étnél. mindenki, az államcimerévei ellátott 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kéz. ibe kapja

A megre. delésekbez a szükséges hivatalos tervezetek in­
gyen mellék, ltetuek, melyekből úgy a nyeremények beosztása 
az illető osztályokra, int szintén az illető betétek is meglát- 
hatók és mindén buzi» után érdekelt feleinknek telhivás nélkül 
megküldjük a hivatalos liúzási lajstromot Kivá tatra a hivata­
li,- "tervét előre megküldjük megtekintés vegeit bementve és 
készek vagyunk nem tetszés esetebei. a sorsjegyet az összegűek 
visszafizetése mellett búzás előtt visszaverni.

A kiűzetések mindig pontosan >.-s az állam jótalla-a mel­
let történnek.

Csoportozatunk mindig a »zeren. se kegyeltje volt e» er- 
dekelt feleinknek gyakran a legnagyobb uyereme,iveket űzettük 
ki többek közölt 250,600 I00.UU« i v0.000, 60,000. 40,000 stb 
márkásokat E 'V ily. a legszolidabb alapokra fektetett vál­
lalatnál előreláthat óla • mindenütt a legélénkebb részvétre lehet 
számítani s kérjük viiuélfogva már Ct ik a közeli húzások >é- 
gett is a megrendeléseket hozzánk minél előbb de okvetet- 
len t é. november 15. beküldeni.

Kaufmann k Simon,
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

lT. i. Ezennel kiszönetüiiket nyilvánítjuk, a régebbi iduk 
óta megajá’ dékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezet 
áttekintene által manóknak ama nagyszerű nyeremény esélyek­
ről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt —

"°* ‘ A fentebbiek.

197 v. 1884.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
107. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 4037 számú végzése által 
Löwenthal Mór kapornaki lakós végrehajtató javára 
Löventhal Izrael kapornak! lakos ellen 6000 frt tőke 
és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre- 
rehajtás alkalmával biróilag lofoglalt és 1207 Irt 40 krra 
becsült boltban lévő rőfös kelmék, kartonyok, kendők, 
pamut, nürenbergi, rövidáru cikkek, bolti állványok és 
felszerelvények, mérlegek, férfi ingek, gatyák és külső' 
viselő ruhákból álló ingóságoknak nyilvános árverés ut­
ján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagy is alperes nagy kapóra aki lakasau leendő eszközlé­
sére 1884-ik évi november ho 14-ik napjának délelőtt 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
t. e. 107. §-a értőimében a legtöbbet Ígérőnek becsáron

hogy
LX.

alul is eladatni fognak.



Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 1U8. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi október hó 87. 
napján.

Németh Sándor
209. 1 — 1. kir. bír. végrehajtó.

171. v. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 4069. számú végzése által 
Tóth György szepetki lakos végrehajtó javára Tóth 
istvanne Horváth Rozaiia szent-iváni lakós ellen 1537 
írt tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 473 írtra 
becsült egy tinó, sertvések, gazdasági eszközök, szalmás 
gabona, széna, boros hordókból álló ingóságoknak nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Szent-Ivánban leendő esz­
közlésére 1884. évi no\ ember ho 13-ik napjának d. e. 
10 oraja határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. e. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. igában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Lgerszeger, 1884-ik évi október hó 23-ik 
napján.

Nemes Sander
217. 1-1. kir. bir. végrehajtó.

Badacsonyban a Raiiolder-fele szö-
lök idei termése, mintegy

370 hektoliter
söprőn. hordók nélkül, egészben.

szabad kézből eladó.
A musealal és kéknyelű külön

van szűrve.
\ enni szándékozók a mustot f. hó 12-íöl 

kezdve az ispán lakásánál ni eg Ízlelhetik.
Literen ken ti áting árban kifejezett levélbeli 

ajánlatok legkésőbb folyo hó 25-ig alulirthoz 
küldendők.

\ eszprém. 1884. november hó 4.

hr. Jánosi Sándor
216. 1—1. gondnok.

H AJNÖ VÉSI ILLÁI KEN ÖCS.
Az orvosi tekintélyek által megvizsgált és egészen 

ártalmatlannak talált, a haj és szakid növést előmozdító 
és a fej idegeket erősítő 0 • i 11 a g- tél e liajiiövési kenőcs, 
mely Csillag Annánál rövid használat után 185 cm. 
hosszú hajnövést idézett elő. inai naptól kezdve Csillag 
és 1 sa Budapesti véir síitái szál lit tátik. Hamisítások­
nak elejét veendő a cégnek sehol sincs raktára, hanem 
küldi maga készpénz b, küldése vagy utánvét mellett.

Egy doboz ára ha ználati utasítással 2 lirt. o. é.
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ANNA CbiLí

Különnemű hatása
az 70- 3-~3-

ti 1
Dr. POPP J. (L

cs. kir. fogorvostól Becsben, Siadt. Bognergasse Nr.előadva 
dr. Janoll Gyula gvak. orvos stb. által, rendelve a es. kir. koró­
dákban Becs, Paris, Brüssel es Amsterdamban, úgyszintén dr 
Oppolzer tanar, rector magn. és kir. szász udvari tanácsos dr. 
Kletzinsky, dr. Brants, dr. H.-llr, dr. Born, dr. Sonnenschein 
urak által Berlinben stf>., dr. Hartig tanár, hercegi udv. orv. 
Braun schweighan, dr. Gross, dr. Schaffer lovag. dr. Fetter J.,dr. 
Mayer Schüler cs. tanácsos és fürdő-orvos urak által.

Szolgál különösen a fogak tisztítására. Vegvelemi 
tulajdonságainál fogva feloldja a n\ álkát a fogakról.

Különösen ajánlható an ak használata az evés után, mi­
után a fogak között visszamaradt, hu -részecskék erjedésbe me. ve 
át. a fogak alkatrészéit fenyegetik s a szájnak kel cineden szagot 
kölcsönöznek.

.Még azon esetekben is, midőn a borkő már elkezd 
lerakodni, nagy előny nyel aikalmaztatik, miután a megkérné 
nyedvs ellen működik. Mert. legyen bár csak egy pontocskája is a 
fognak kic orbujva, az ily mezetlen fog csakhamar csontszúba 
megy át. mindenesetre mégsem mi ül. s az éj> fogakat is rnegmé- 
teb ezt.

Ismét visszaadja a fogaknak elöhheni természetes 
szép színüket, miutá , azokról minden idegen anyagot vegvileg 
felbont és leöblít.

A mesterséges fogak tisztántartására rendkívül has. - 
i osiiak mutatkozott. Azokat megtartja eredeti színük é= fényük­
ben. meggátolja a borkő lerakodhatását. valamint megóvja 
azokat minden kellemetlen szagtól.

Nemvsak a fájdalmakat enyhíti, melyek a lyukas 
es üszögös fogakkal együtt járnak, hanem megakadá­
lyozza a haj tovább harapód/ását is.

Ha onlóképen jói ak bizo ,yült az Anatherin-szájviz a 
foglius rothadása ellen is, valamint biztos es megbízható 
enyhítő szernek a lyukas fogak fájdalmainál, mint szinten a esií- 
szos fájdalmaknál is. Az Anatherin szájvíz a fájdalmat a 
legrövidebb idő alatt körűi ■ éri megszünteti a nélkül, hogy bármi 
néntü hátrányos következménytől tarthatnánk

De leginkább megbecsülhetetlen az Anatherin-száj viz a 
lélekzetnek jó illat báni fentai tására, valamint a már 
meglevő kellemetlen szagú lélegzés enyhítése és eltá­
volítására, s erre nézve e égendő a szájnak naponkint többszöri 
kiöblítése e vízzel.

Ép oly alkalmasnak bízom ült az Anatherin szájvíz az 
ingadozó fogaknál, oly baj. melyben annvi görvélyes szokott 
szenvedni, valam nt akkor is, ha már előrehaladt korban a fog 
hús a szájba áll be.

Hasonlókép biztos szer a Anatherin-szájviz könnyen 
vérző foghusnál is. Oka ennek a fogtartók gyengeségében 
rejlik, Ez esetben a kemény fogkefe még szükséges is, miután 
az a foghnst karcolja, minek következtében újabb tevékenység 
eii rész te tik fel

Ara egy üvegnek 50 kr., 1 frt, 1 fi t 40 kr. 
Anatherill-fogpastája üveg-szelencék ben. 1 ft 22 

krral, jónak bizonyult togtisztitó szer.
Illatos togjiastája a szájüreg és a fogak ápolása s 

fenntartására a legkitűnőbb szer, darabja 3ö kr.
f OgÓlllia, igen gyakorlati s a legbiztosabb -zer a I, u- 

kas fogak önólmozására. Ara dobozonkint 2 frt. 10 kr.
Dr: POPP gyógy - n ö v é n y szappana, a legkitű­

nőbb pipere szer sümör.ök. kiütés, májfolt és szeplő ellen, a tiszta 
arcbőr előmozdítása és megtartására, különféle bőratkák ellen, 
egy darab ára 30 kr.

Utánzásoktól, melyet néh&nv gyáros használ, óvunk 
miután a mieinkéhez hasonló cégjelvényeke használnak és tér 
melvényeik a mienkéhez igen hasonlítanak. Bevásárlásai kér­
jük szigorúan a cégre nézni.

RAKTÁRAK: Zala-Egerszegen Kaszter S., Unger 
D,. és Hubin zkv A. Keszthelyen Braun P.. Siimgen Stnm- 
borszky N.-Kanizsán Präger B., Beins J., Szombathe­
lyen Sinon A,. Rudolf A., Alsó-Lendván Kiss B., Körmen­
den Sonnenfeld M, gyógyszerész uraknál.

Főnyeremény 
500.000 ni árka

A nyeremény 
az állam által 

biztosítva.jelentés!
Meghivó a Hamburg város által biztosított 

nagy pén zu veremén v sorsjátékra, mel ven
9 millió 620 100 márka biztosan nyeretik

Ezen előnyös pénz-sorsjáték nyereményei, melyek terv 
szerint 100.000 sorsjegyet tartalmaznak a következők: 

Legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márka.
253 nverem, á 2000 M.

9
1
1
2
1
2
1
5
3

29
56

106

Jutalék 300,000 M. 
nyerem, á 200,000 

á 100,000 n 
„ á 90,000 „

á 80,000 '
„ á 70,00q
„ á 60,000 "
„ á 50,000 „

á 30,000 
„ á 20,000 ,,
„ á 15,000 „

á 10,000 '
á
á

5,000
3,000

6
515

1036
60
63

29030
3450

90
3950
3950
3950

á 1500 ,, 
á 1000 
á 500 

200 r 
150 .. 
145 „ 
124 1 
100 „ 
94 j 
67 „ 
40 .. 
20 ..

egészben 50,000 nyere­
mény, melyek néhány hó alatt 7 részletben biztosan 
elintéztetnek.
Az első nyeremény húzás hivatalosan n egállapíttatott és erre

nézve
az egesz eredeti sorsjegy ára csak 3 ft 60 kr. o. e.

vagy 6 márka
a fel ,, „ „ I ft 80 kr. o. é.

vagy 3 márka
a negyed „ r „ 90 kr. o. é.

vagy Í'/2 marka,
mely államilag biztosított eredeti sorsjegvek (nem tiltott rész - 
letjegvek) az összeg: ek portomeutes beküldése után általam a 
le .‘távolabb vidékre is megküldetnek.

Minden résztvevő kap eredeti »• rsjegye mellett e^y a város 
címerével ellátott eredeti tervet ingven és a megtörtént húzás 
után neki kéretlen egy sorshúzás! kimutatás azonnal küldetik 

A nyeremény pénzek kiűzetése és elküldése az érdekelteknek 
általam azonnal közvetlenül pontosan és a legszigorúbb titok­
tartás mellett történik

A megrendelés egyszerűen póstautalványnyal 
avagy ajánlott levélben is történhetik.

A legközelebbi f. november 20-án eszközlei dő hú­
zásig szives megbízásért esedezik

Hecksclier Samu sem*.
bank- és váltó-üzlete Hamburgban

Zala-Egerszegen
ajánlja mindenkor legdúsabban felszerelt 

üveg' cs porcellan üzletet.
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Netnkülőmben üvegtáhliíkhól uatry raktári tart.

ov IZIDOR
GYÁRI RAKTÁRA

fekete cechmir és temekből
ZALA-EGERSZEGEN. Kazinczy-ter.i

A Van szerencsém a n. é. közönségnek becses
W tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnai! 
- iléki fekete cachmir gyárak egyik legíiime- 

vesbikét azon célra megnyernem, hogy kizá­
rólag kitűnőnek elismert készítményeiből 
nálam egy, minden igényeknek megfelelő és ki- 

5 elégítő

I..... GYÁRI_ RAKTÁRT
állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e te­
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 
szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meg­
látogatni méltóztassék. Póstai megrendeléseknél 
a t. rendelők legnagyobb megelégedéséle pontú 
san kívánok eleget tenni. —

Egyúttal bátorkodom a u< é. közön», gvt meg , 
arról értesíteni, miszerint tér szűke injait kény te- fi Ti 
len vagyok néhány cikkel u. m. FESTOKÉK ( RE- 
TON, SZŐNYEGEK és PAPLANOKAT vetek, p 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap­
hatók. Tisztelettel

183. 26

4MESEErr
Fürst Izidor
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Nyomatott;;Taby lt. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


